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Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão 
Legislativa Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O 
Presidente Juliano Kohl saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. 
Ata: Foi posta em votação a Ata 11/2022, que foi aprovada por unanimidade. Tribuna: Rodrigo 
Horn, do MDB, saudou a todos e disse ter protocolado, essa semana, um pedido, para que volte 
a Câmara Mirim, pois, ao seu ver, esse projeto é bem bacana, foi feito em dois mil e dezessete, 
sendo que na época a Presidente era a Justines. Comentou que a grande maioria dos 
Municípios, ao redor de Colinas, tem Câmara Mirim e todos sabem que as crianças são o futuro 
do Município. Salientou pensar na quantidade de crianças que hoje não estão envolvidas na 
política, quantas não sabem o que é o trabalho do Vereador, quantas crianças que depois vão se 
tornando adolescentes, após adultos e não sabem o real trabalho do Vereador, que é fiscalizar o 
Executivo. Mencionou que acabaram de ter um caso nesta Casa, pois veio um projeto totalmente 
errado, do Executivo, sobre o poço de Imigrante. Explicou que eles, Vereadores, discutiram para 
ver se poderiam aprovar ou não, pois esse é o trabalho do Vereador e isso essas crianças 
precisam saber. Falou ver sua irmã, que hoje está com dezessete anos, mas acompanhou sua 
trajetória e vê que são poucas crianças que tem a vontade de ver um político, de ser um político. 
Pensa que hoje é muito importante terem esta reativação da Câmara Mirim. Salientou ser muito 
fácil falar que as crianças são o futuro da nação, porém questionou o que eles estão fazendo 
pelo futuro. Dirigindo a palavra à garota presente na sessão, disse que ela poderá ser uma futura 
Vereadora Mirim, o que acha bacana, porque precisam dar oportunidade às crianças para 
estarem sentadas nesta Casa, falando da tribuna, o que é muito importante. Finalizando, falou 
querer parabenizar o Prefeito de Imigrante, Germano Stevens, que assinou um termo de 
parceria para o cercamento eletrônico para o Município de Imigrante, onde serão instaladas 
trinta e duas câmeras de segurança, mostrando assim a postagem de Germano Stevens. 
Comentou estar parabenizando o prefeito de Imigrante, porque lá tem câmera de segurança, 
Lajeado tem, Estrela tem e vai ter câmera de segurança em Imigrante em noventa dias. 
Parabenizou o Prefeito, toda a equipe e ao vice, dizendo, infelizmente, não poder parabenizar o 
Sandro, porque em Colinas não tem câmera de segurança. Comentou dos inúmeros Vereadores 
que usaram a tribuna para pedir a instalação de câmeras de segurança e até o momento, já 
passados de cinco a seis anos do governo, nada. Disse ser algo simples, algo barato, pela força 
que tem o sistema de cercamento eletrônico e não é feito, sendo assim, não pode parabenizar o 
Sandro. Afirmou que no momento em que for feito, com certeza irá parabenizar e mais uma vez 
parabenizou o Germano. Silvia Patrícia da Costa, do PTB, saudou a todos e disse que hoje, dia 
quinze de junho é o dia mundial da conscientização contra a violência do idoso, da pessoa idosa. 
Salientou saberem que em Colinas trinta porcento da população é idosa, população essa que 
muito contribuiu para o desenvolvimento do município. Comentou que o município está fazendo 
a sua parte, com assistência à saúde, a equipe de geriatria, oferecendo oficinas no CRAS, 
grupos no interior, educação e trabalho, oferecendo com respeito a valorização e respeito como 
tema na escola, com profissionais trabalhando com olhar especial a esses idosos. Falou serem 
sabedores que a violência contra o idoso existe, é uma realidade em nosso país, a violência 
física, violência por negligência ou por abandono, cuidados de higiene e proteção contra o frio e 
o calor, violência psicológica, violência econômica, praticada por conhecidos ou desconhecidos. 
Afirmou que, para mudar essa realidade e dar ao idoso respeito e proteção, é preciso exercer 
mais a lei do idoso, garantindo-lhes dignidade, autonomia e independência nesta fase de vida. 
Salientou que somente desmistificando situações corriqueiras de práticas discriminatórias pode-



se promover a dignidade na velhice, pois aquela pessoa que muito cuidou de nós precisa agora 
ser cuidada. Dando continuidade, disse querer falar ainda sobre o projeto Junho Vermelho e a 
doação de sangue que passou na Câmara na última sessão. Informou que, juntamente com a 
Secretaria da Saúde do Município, estão planejando ações e informações para toda a 
população, também conscientizando a população da importância de ser um doador. Comentou 
que ontem, dia quatorze, foi o dia do doador, sendo que muitos da cidade, inclusive ela, fizeram 
essa doação e está esta noite convidando a todos para o dia vinte e oito de junho, quando a 
Secretaria da Saúde estará disponibilizando uma van que levará quinze pacientes até o 
Hemovale de Lajeado para fazer a doação. Informou que pode ser quem já é doador ou quem 
doará pela primeira vez, basta entrar em contato com o posto de saúde ou sua agente de saúde 
para fazer a inscrição. Disse que as agentes de saúde, juntamente com ela, durante as visitas 
estão orientando as famílias de como e quem pode fazer a doação, bem como, levantado um 
banco de dados para o posto de saúde, no qual irá constar os dados de quem é doador, tipo 
sanguíneo, para que, no momento em que as famílias do município precisarem de algum 
doador, se disponibilizam a fornecer as informações e nomes para entrarem em contato. 
Ressaltou que, juntamente com as agentes de saúde realizam esse trabalho, além de realizar a 
busca ativa, conforme explicou anteriormente. Disse que a doação de sangue é um gesto de 
solidariedade, de cuidado com o próximo e doação para todos. Sandra R. Fusiger, do PTB, 
saudou a todos e disse se pronunciar hoje sobre a sua satisfação quanto ao pedido de 
reativação do Parlamento Estudantil, da Câmara Mirim, do colega Rodrigo. Afirmou achar um 
projeto muito louvável, pois os estudantes já têm desde cedo a oportunidade de vivenciar o 
processo legislativo, atraindo assim a nossa juventude para a participação política. Informou que 
o projeto irá contemplar as escola EMEF Ipiranga e a Escola Estadual, crianças de doze a 
dezoito anos, mais ou menos nessa faixa etária. Salientou que o mesmo foi criado em dois mil e 
dezessete e agora está sendo reativado, deixando-a bem feliz por esse retorno. Comentou que, 
através dessa participação, querem propiciar aos alunos a possibilidade deles proporem 
melhorias para o Município, fazendo com que eles se sintam inseridos na comunidade, tendo 
representatividade e voz ativa. Disse que, assim também, já está em andamento a criação do 
Grêmio Estudantil na EMEF Ipiranga, sobre o qual tem tido conversas com a coordenadora da 
Escola, sendo que estão analisando ainda algumas questões, mas em breve será implantando. 
Falou que todos os trâmites vão estar devidamente legalizados e assim que puderem ter feito 
essa conversa com os alunos, lançarão esse projeto, que provavelmente terá a participação dos 
alunos de quinto a nono anos. Explicou que o Grêmio Estudantil se trata de uma entidade 
autônoma, formada por estudantes com o objetivo de representarem seus interesses dentro da 
escola, promovendo diálogo entre alunos, direção escolar, professores, coordenadores. Disse 
que devem envolver desde cedo os alunos na tomada de decisões para que cresçam tendo a 
noção do exercício da cidadania, visando o bem comum, para que se tornem adultos confiantes 
no seu potencial de serem agentes transformadores da realidade, acreditando e confiando nas 
suas capacidades. Projetos: Projeto de Lei n° 025-02/2022 – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar contrato de cessão de uso de poço artesiano à Sociedade de Abastecimento 
de Água Ano bom Alto e dá outras providências. Baixado para análise. Projeto de Resolução n 
° 001/2022 – Reitera dispositivos de continuidade da Resolução n° 001/2017 e suas posteriores 
alterações. Aprovado por unanimidade. Indicações: Indicação n° 006/2022 – de autoria do 
Vereador Paulo Roberto – Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria competente, 
estude a possibilidade de pintar as faixas continuas e seccionadas do asfalto da Linha Ano Bom, 
neste Município de Colinas. Aprovada por unanimidade. Requerimento – A Vereadora Silvia 
Patrícia da Costa dos Santos, do PTB, no uso de suas atribuições vêm requerer percepção de 
diária para compromissos parlamentares e agenda em órgãos públicos, no dia vinte de junho de 
dois mil e vinte e dois, em Porto Alegre. Aprovado por unanimidade.   Nada mais havendo, o 
presidente encerrou a sessão às dezenove horas e trinta minutos e convocou próxima sessão 



para o dia seis de julho de dois mil e vinte e dois, no mesmo horário e local. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, quinze de junho de dois mil e vinte e dois. 
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